

95岁串巾奶奶温暖乡村孩子心



从2017年的20条,到2022年的32条,彭宜芬寄出的围巾数量逐年增加,这份坚持也已跨越7个年头。她也因此有了一个爱心称呼“围巾奶奶”。

一团红毛线,两根毛衣针,这是彭宜芬织围巾的全部工具和物料;每天半小时到一个小时,是她一天中最快乐的时光。

平日里,彭宜芬都是一边哼着小曲,一边编织。家人感受到她发自内心的开心,所以这份爱心行动,得到了全家人的支持。女儿负责选购优质毛线,儿子儿媳负责联系送围巾的相关事宜。在这个小小的家庭里,每个

人都在用自己的方式,为这份爱心添砖加瓦。

2013年,彭宜芬开始织围巾。最初她在老年公寓住过一段时间,学会了织毛衣,织好了就送给邻居、朋友、亲戚等,后来她听说福利院的孩子需要,便每年把织好的围巾捐到福利院,她的爱心之路也就由此开启。

彭宜芬回忆,2017年,一次偶然的机会,她看到报上刊登的寒冬送暖“针心针意”活动的倡议。于是,她毫不犹豫报了名,成为一名爱心编织者。从那以后,每年冬天,她都会为孩子们编织围巾。在包裹中,她都会附上一封署名为“济南的一名

小老太”的手写信。

今年过年前,爱心包裹中还有额外的2400元现金。“一两千块钱虽不是太多,但对于孩子们来说,却能帮助他们解决大难题。”彭宜芬说,自己年轻的时候忙于工作,很少有机会参与类似活动,这次也算是却自己年轻时的心愿。

每天下午,彭宜芬坐在沙发上,都会拿起毛线,织上一会儿。95岁的彭宜芬眼不花、手不抖,毛衣针在她手中灵活跳跃。“只要身体允许,肯定会一直织下去!”她说。

王倩 徐晓磊

95岁的山东济南老人彭宜芬,连续7年为乡村儿童编织围巾,总共捐出了100余条。一针一线间都蕴含着她满满的心意,围巾编织点亮了她的晚年生活,也温暖了乡村孩子的心田。

市场监管总局 教您选汤圆元宵

元宵节临近,面对市面上琳琅满目的汤圆或元宵产品,消费者该如何选购呢?市场监管总局10日发布元宵节饮食消费提示。

标签信息要齐全,不要购买或食用无标签或标签信息不全、内容不清晰,掩盖、补印或篡改标示的产品。配料顺序有讲究,致敏原信息勿漏读。产品标签上的生产日期和保质期,要重点查看。汤圆(元宵)标签上还会提供营养标签,至少应标出5个要素(能量、蛋白质、脂肪、碳水化合物、钠)的含量及其占营养素参考值的百分比。消费者可根据自己的身体状况选择食用。

新华社

T 图片新闻



迎接新学期

日前,湖南省长沙市各中小学迎来返校报到日。位于长沙市天心区的仰天湖桂花坪小学举办了一系列非遗体验活动,让孩子们亲身感受非遗的独特魅力,提升孩子们对优秀传统文化的自豪感和自信心,迎接新学期的到来。陈泽国

座头鲸歌声与人类语言结构相似

最新一期美国《科学》杂志上发表的一项研究发现,座头鲸的歌声结构与人类语言有相似之处,这表明座头鲸可能会以类似于人类婴儿

学习语言的方式学习它们的歌声。

研究人员表示,尽管座头鲸的歌声并不构成真正意义上的语言(即具有固定含

义和语法结构的系统),但该研究提供了一个重要窗口,让科学家得以观察人类交流的核心特性如何在其他物种中出现。新华社

如何避免节日盛宴变“剩宴”

“平均每桌剩菜三分之一,有的客人甚至只拍不吃,年年有余成了‘年年浪费’……”今年春节假期,海南某饭店后厨垃圾桶里,成条的清蒸鲈鱼、未动几筷的东坡肘子与半锅佛跳墙混杂一起,服务员王燕看了直叹气。

近年来,“舌尖上的浪费”治理在各方共同努力下显现成效,但节假日期间,随着聚会宴请增多,餐饮浪费现象仍有发生,吃不完、不打包的情况值得关注。

“节日狂欢”撞上“舌尖浪费”

“8人年夜饭点了16道菜,吃一半发现点太多了。”

了道菜不吉利”,导致顾客过度消费。

构建多元治理体系

勤俭节约是中华民族的优良传统。近年来,我国通过立法、监管、宣传等,使得“舌尖上的浪费”明显改观,不少地方通过多种形式对制止浪费进行了有益探索。

比如,广州某饭馆推出“迷你版”月饼,因份量小受到大量年轻消费者追捧;线上外卖平台数据显示,“小份菜”“小份套餐”“单人餐”等搜索量大幅增长;还有地方推出餐饮“红黑榜”,将反浪费纳入餐厅评级体系,上榜企业可获税收优惠等。

中共中央办公厅、国务院办公厅2024年印发的《粮食节约和反食品浪费行动方案》明确,建立粮食损失和食品浪费统计调查制度、标准规范和指标体系。这意味着反食物浪费将有“账”可循,为精准施策奠定更坚实的基础。

在东南大学人文学院教授季中扬看来,将节约意识转化为日常习惯,要从道德训诫转向知识赋能,从节日突击转向场景嵌入,从鼓励节约一份菜的小事中凝聚全民参与热情,培养“餐餐不剩”时尚新风。何磊静

S 时事速递

东盟国家旅游团 可免签入境 云南西双版纳

国家移民管理局10日发布公告,即日起,实施东盟国家旅游团入境云南西双版纳免签政策。

马来西亚、印度尼西亚、泰国、菲律宾、新加坡、文莱、越南、老挝、缅甸、柬埔寨等10个东盟国家的旅游团(2人及以上),持普通护照经我国境内旅行社组织接待,可由西双版纳嘎洒国际机场口岸、磨憨铁路口岸、磨憨公路口岸免办签证整团入境出境,活动范围为云南省西双版纳州行政区域,停留时间不超过6天。任沁沁

上海将开展老人 助医陪诊试点

近日,《上海市老年人助医陪诊服务试点方案》印发,其中提到,聚焦老年人陪同就医需求,上海将在市内多区开展试点,组织养老服务机构开展助医陪诊服务。

试点区民政局将针对辖区老年人多元化陪诊服务需求,指导各养老服务机构细化制定并完善陪诊服务内容,包括但不限于为失能或半失能等老年人赴医疗机构就医提供协助行动、陪同挂号、陪同检查、代办缴费取药、家属沟通、心理慰藉等服务。试点阶段,各区将培养不少于100名经过培训合格的陪诊师。裴龙翔

山西民生工程 惠及万千老人

日前,在山西省民政工作会议上,山西省民政厅厅长李建红表示,山西省政府2025年要办的15件民生实事中,第一件就是新建改造50个社区养老工程、50个区域养老服务中心、100个标准化社区食堂。特此公告。

丢失声明

▲哈尔滨市平房区丛森运输服务部,不慎将道路运输经营许可证丢失,特此声明。

▲郭明月,不慎将车牌号黑DJ383挂的营运证丢失,特此声明。

▲南洪宇,不慎将车牌号黑DY196挂的营运证丢失,特此声明。

声明作废

▲黑龙江今亦物流有限公司,不慎将道路运输经营许可证正本丢失,经营许可证号:230110139756。声明作废。

▲青冈县青冈镇博枫货站,统一社会信用代码:92231223MA19E2AD9Q,不慎将公章丢失,印章编码:2323260017370,声明作废。

▲哈尔滨市道里区双红食品经销店,不慎将食品经营许可证正本丢失,许可证编号:JY12301020146085。声明作废。

▲哈尔滨市道里区双红食品经销店,不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY12301020146085。声明作废。

▲哈尔滨如水文化传播有限公司,不慎将开户许可证丢失。核准号:J2610044607501。开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨开发区支行,账号:173990173520。声明作废。

▲哈尔滨如水文化传播有限公司,不慎将法人(柏洋)名章丢失。开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨开发区支行,账号:173990173520。声明作废。

▲哈尔滨如水文化传播有限公司,不慎将财务专用章丢失。开户行:中国银行股份有限公司哈尔滨开发区支行,账号:173990173520。声明作废。

▲哈尔滨邦晖科技开发有限公司,开户银行:中国银行股份有限公司哈尔滨南通大街支行,账号:168994466146,不慎将银行预留印鉴法人(乔振宇)名章,财务专用章丢失,声明作废。

丢失声明

姓名:李睿,2013年6月25日出生于尚志市人民医院,不慎将出生医学证明丢失,出生证明编号:M230240682,母亲常淑娥,身份证号:232102198801113021,父亲李刚,身份证号:230183198502033714,特此声明。

声明作废

▲哈尔滨市公安局监所管理支队工会委员会,法定代表人:付彦林,将工会法人资格证书丢失,统一社会信用代码:81230100MC7083543K,声明作废。

▲战家宜《出生医学证明》汉女,出生日期2013年3月20日,母亲班晶,230183199212271225汉族,父亲战世龙,230183197804161215汉族,出生证明编号L230285641,出生证明丢失声明作废。

清算债权债务公告

安宁市宁安镇大蒜协会理事会研究决定终止,现向安宁市民政局申请注销安宁市宁安镇大蒜协会。统一社会信用代码:51231084MJ0A555876,清算负责人:任金峰。请债权债务人自公告发布之日起45日内向本清算组申报债权债务。联系人:任金峰,电话:15945488260,地址:黑龙江省牡丹江市宁安市宁安镇红城村。特此公告。

安宁市宁安镇大蒜协会
2025年2月12日

**声明公告
刊登热线**
18686716631
13763511313